
Ata da Décima Sessão Ordinária da 
Décima Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Itanhaém 

 
-10 de abril de 2017- 

 
Aos dez dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezessete, 

nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom 
Idílio José Soares”, às 18h12min, realizou-se a Décima Sessão Ordinária da 
Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador Rodrigo Dias de 
Oliveira, secretariado pelos vereadores: Wilson Oliveira Santos e Hugo Di Lallo 
(primeiro e segundo secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, 
o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Décima Sessão Ordinária da 
Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos senhores 
vereadores, que registrassem as suas presenças eletronicamente (quórum 
completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
sessão. As Atas da Nona Sessão Ordinária e Sétima Sessão Extraordinária são 
colocadas em votação, não havendo nenhuma manifestação contrária, são 
aprovadas. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor Prefeito e 
de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a consonância 
dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em seguida, o 
Senhor Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito 
e de Diversos, colocando-os a disposição dos senhores vereadores na Secretaria 
da Câmara Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que procedesse a leitura do projeto apresentado. PROJETO DE LEI Nº 
17, DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 
BARROS. “Dispõe sobre denominação de via pública.” Após a leitura o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento do projeto às Comissões Permanentes. 
Em seguida, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Silvio Cesar de 
Oliveira para fazer a entrega da Moção de Aplausos nº 07, de 2017. Na sequência, 
foi concedida a palavra à senhora Sthefany Fontegno, onde procedeu seus 
agradecimentos. A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos 
vereadores: Hugo Di Lallo e Silvio Cesar de Oliveira para fazer a entrega da Moção 
nº 09, de 2017. Em seguida, foi concedida a palavra ao Secretário de Trânsito e 
Segurança Municipal, o Senhor Milton Saldiba Passareli de Campos Júnior, onde 
procedeu seus agradecimentos. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que procedesse a chamada dos senhores vereadores para a leitura das 
indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: Indicação nº 405/2017. 

“Indica ao Executivo, a campanha de prevenção ao combate a proliferação de 
pediculose nas escolas do Município.” Indicação nº 406/2017. “Indica ao 

Executivo, os serviços de melhorais, tais como: limpeza e manutenção dos bueiros 
e bocas de lobo existentes na Avenida Mário Covas Junior, localizada no Bairro 



Gaivota.” Indicação nº 407/2017. “Indica ao Executivo, a fiscalização e 
regularização do escoamento de esgoto a céu aberto na Rua José Ramos, no 
Bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 408/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 
de limpeza de rua e valas na Rua Airton Marins, próximo ao número 20, no Bairro 
Chácara Cibratel.” Indicação nº 409/2017. “Indica ao Executivo, de forma 
emergencial, o serviço de tapa buraco de uma cratera localizada na Avenida 
Governador Mário Covas Junior, altura do número 915, no Bairro Cibratel II.” 
VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: Indicação nº 431/2017. “Indica 

ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua Oscar Aiszember, próximo ao 
número 116, localizada no Bairro Verde Mar, próximo à 4ª Agência.” Indicação nº 
432/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: tubulação e 
cascalhamento próximo ao número 365, na Rua Estevam Ramos Blanco, localizada 
no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 433/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 
de limpeza de valas e roçada da Rua Salvador, em toda sua extensão (lado morro), 
situada no Bairro Gaivota.” Indicação nº 434/2017. “Indica ao Executivo, os 
serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Ignácio Alesunas, próximo ao 
número 1420, situada no Bairro São Marcos.” Indicação nº 441/2017. “Indica ao 
Executivo, os serviços de limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento da Rua 
Prestes Maia, travessa com as avenidas: Capitão Afonso e Maria Albertina, 
localizada no Bairro Verde Mar.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI: 
Indicação nº 425/2017. “Indica ao Executivo, o cascalhamento e o nivelamento da 
Rua Amapá, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 426/2017. “Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza e roçada da Rua Amapá, situada no Bairro 
Cibratel II.” Indicação nº 430/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de pintura das 

faixas de pedestres, a instalação de placas indicativas e a permanência de um 
Agente de Trânsito no portão de entrada e saída da Escola Municipal Professora 
Lídia Martha Ferriello Gianotti, situada na Rua Arnaldo Baena Fernandes no Bairro 
Chácara das Tâmaras.” VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 435/2017. 
“Indica ao Executivo, o serviço de reparos na calçada, em toda sua extensão, bem 
como o serviço de tapa buracos, na Rua Vereador José de Almeida Batista, 
localizada no Bairro Savoy.” Indicação nº 436/2017. “Indica ao Executivo, a poda 

das árvores nas seguintes escolas municipais: Maria Aparecida Soares Amêndola, 
Maria das Graças Alves Santos, Luiz Gonzaga Silva Fonseca, Shirley Mariano 
Estriga e Harry Forssell.” Indicação nº 437/2017. “Indica ao Executivo, a poda das 
árvores nas seguintes creches: Tia Pombinha, Carlos Meyer e Joana Maria do 
Nascimento.” Indicação nº 438/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de 
mato, retirada de entulho, bem como revitalização da praça situada em uma 
bifurcação nas seguintes ruas: Garcia Bento e Profeta Joséfe Smith, ambas 
localizadas no Bairro Belas Artes.” Indicação nº 439/2017. “Indica ao Executivo, o 

serviço de tapa buracos na Rua Pedro Alexandrino, em toda sua extensão, 
localizada no Bairro Belas Artes.” VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN: 
Indicação nº 442/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza do canal do Rio 
Campininha, no trecho entre os Bairros Ivoty e Laranjeiras.” Indicação nº 443/2017. 

“Indica ao Executivo, o serviço de roçada e poda das árvores, na extensão da linha 
férrea, no trecho do túnel do convento, Centro até o Bairro Vila São Paulo.” 



Indicação nº 444/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de um redutor de 
velocidade, do tipo lombada, na Avenida Sorocabana, em frente ao número 4552, 
Bairro Grandesp.” Indicação nº 445/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de um 
redutor de velocidade, tipo lombada, na Rua Diana, altura do número 1005 e 1022, 
lado morro, esquina com as ruas Acre e Sebastião Salvinio Barreto, no Bairro 
Jardim Laranjeiras.” Indicação nº 446/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de 

roçada na Rua Engenheiro José de Barros Saraiva, no Bairro Jardim Tropical.” 
VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 423/2017. 

“Indica ao Executivo, a notificação ao proprietário do terreno na Rua Odair de Souza 
Siqueira (ao lado nº 635), localizado no Bairro Jardim Jamaica, objetivando a 
limpeza e a conservação do mesmo nos termos da legislação vigente.” Indicação 
nº 424/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda 

extensão da Rua André José Camargo, localizada no Bairro Jardim Jamaica.” 
Indicação nº 428/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de operação tapa buraco 
na rotatória da Rua Gonçalo Monteiro, localizada no Bairro Cibratel I.” Indicação 
nº 429/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de Academia de Ginástica ao Ar 

Livre na Rua Pedro Antônio Ribeiro (defronte ao nº 171), localizada no Bairro 
Guapiranga.” VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 410/2017. 

“Indica ao Executivo, a construção de cobertura no ponto de ônibus na Avenida 
José Batista Campos, frente ao Supermercado Dia, localizada no Bairro do Oásis.” 
Indicação nº 411/2017. “Indica ao Executivo, a manutenção das praças na Rua 
Leme, localizada no Bairro Jardim Magalhães.” Indicação nº 416/2017. “Indica ao 

Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Rua 
Cinquenta e Nove, no Jardim Umuarama.” Indicação nº 417/2017. “Indica ao 

Executivo, limpeza e poda de árvore da Rua José Mendes de Araújo, altura do nº 
271 ao n°445, localizada na Vila São Paulo (Próximo à marginal da linha férrea).” 
Indicação nº 440/2017. “Indica ao Executivo, a substituição de quatro lâmpadas 

queimadas dos postes de iluminação na Rua Ipiranga (subida do morro do 
Paranambuco), localizada no Bairro Praia do Sonho.” VEREADOR RODRIGO 
DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 418/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de 
limpeza, manutenção e instalação de iluminação pública na praça localizada na 
Rua Ana Maria Martins Rivera, esquina com a Rua Avelino Ambrósio, no Bairro 
Jardim Corumbá.” Indicação nº 419/2017. “Indica ao Executivo, o serviço de 

manutenção do calçamento da Avenida Pedro Walmore de Araújo, no Bairro Jardim 
Grandesp.” Indicação nº 420/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, 

nivelamento e cascalhamento na Rua Campinas, localizada no Bairro Estância 
Suíça.” Indicação nº 421/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e 

roçada em toda a extensão da Rua Sheila, localizada no Bairro Jardim Regina.” 
Indicação nº 422/2017. “Indica ao Executivo, a instalação de um redutor de 

velocidade, do tipo lombada, na Rua Jurema, altura do nº 39, no Bairro Iemanjá.” 
VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 427/2017. “Indica ao 

Executivo, os serviços de limpeza da Avenida Tietê, localizada no Bairro Suarão.” 
Indicação nº 447/2017. “Indica ao Executivo, a inclusão de aulas/palestras sobre 

legislação de trânsito, em todas as Escolas Municipais, conforme artigo nº 76 do 
Código de Trânsito Brasileiro.” VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: 



Indicação nº 404/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de continuação do 
calçamento na Rua Mathias de Almeida, localizada no Bairro Jardim Umuarama.” 
Indicação nº 412/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de pintura de faixa de 
pedestres e sinalização frente ao Colégio Supremus, na Avenida Presidente 
Vargas, 467, no Centro.” Indicação nº 413/2017. “Indica ao Executivo, os serviços 
de verificação da origem do esgoto despejado na Rua Ana Maria Martins Rivera, 
altura do número 396, no Bairro Jardim Ieda.” Indicação nº 414/2017. “Indica ao 
Executivo, a construção de uma quadra para prática de basquetebol, nos moldes 
da quadra já existente na Avenida Presidente Vargas, no Centro, sendo essa na 
Avenida Edson Baptista de Andrade, altura do nº 600, no Bairro Cibratel.” 
Indicação nº 415/2017. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na 
Avenida Walter Muller, em toda sua extensão, no Bairro Jardim Sabaúna.” 
Concluída a leitura das indicações, o Senhor Presidente determinou o 
encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Em seguida, tem início a 
deliberação dos requerimentos pautados. Solicitou o Senhor Presidente ao 
Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO 
Nº 82/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES 
SILVA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Edinaldo dos 
Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, 
Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e 
Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, que informe sobre a possibilidade 
de gestão junto à Secretaria Estadual de Saúde, objetivando o retorno do Banco de 
Sangue no Município de Itanhaém, conforme especifica.” O requerimento é 
colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: José Domingos 
Gonçalves Silva, Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo e João Carlos Rossmann. 
O requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em 
votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 
83/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, 
subscrito pelos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, José Domingos 
Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson 
Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações acerca da reorganização do 

fluxo de trânsito nas avenidas: Flacides Ferreira, Walter Apelian e Armando 
Ferreira, todas situadas no Balneário Gaivota, neste município, conforme 
especifica.” O requerimento é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o nobre 
Edil Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua em discussão, ninguém mais 
se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). 
REQUERIMENTO Nº 84/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO OLIVEIRA, 
subscrito pelos nobres edis: Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, 
José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de 
Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo e à Empresa Litoral Sul 
Transportes Urbanos Ltda., informações sobre a possibilidade de retornar os 
abrigos de passageiros nos pontos de parada de ônibus existentes em toda a 
extensão da Avenida Cabuçu, localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion.” O 
requerimento é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação 
eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 85/2017, DE 



AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ ABBASI, subscrito pelos nobres 
edis: Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, José 
Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, 
Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Governo do 

Estado de São Paulo, que informe a esta Casa de Leis sobre possibilidade de 
implantação de um Instituto Médico Legal - IML, no Município de Itanhaém.” O 
requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: 
Flávio da Cruz Abbasi, Alder Ferreira Valadão e Silvio Cesar de Oliveira. O 
requerimento continua em discussão, ninguém mais se manifesta. Posto em 
votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). REQUERIMENTO Nº 
86/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS, subscrito 
pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di 
Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Rodrigo Dias 
de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à ANTT 

- Agência Nacional de Transportes Terrestres, que informe a possibilidade de 
notificação da ALL MP - América Latina Logística Malha Paulista S.A, para 
providências de limpeza e roçada de toda a extensão da via férrea, e entorno, no 
Município de Itanhaém.” O requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da 
palavra os nobres edis: Peterson Gonzaga Dias, Hugo Di Lallo, Silvio Cesar de 
Oliveira e Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua em discussão, ninguém 
mais se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO (09 votos 
favoráveis). REQUERIMENTO Nº 87/2017, AUTORIA DO VEREADOR SILVIO 
CESAR DE OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, 
Flávio da Cruz Abbasi, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves 
Silva, Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira e Wilson Oliveira 
Santos. “Solicita ao Executivo e à Empresa Litoral Sul Transportes Urbanos Ltda., 
informações a esta Casa de Leis, sobre a possibilidade de estender no período 
noturno das 18 horas às 23 horas, micro ônibus até o Bairro Vila Loty, para atender 
a demanda dos alunos daquela localidade.” O requerimento é colocado em 
discussão. Fizeram uso da palavra os nobres edis: Silvio Cesar de Oliveira e Flávio 
da Cruz Abbasi. O requerimento continua em discussão, ninguém mais se 
manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO (09 votos favoráveis). Não 
havendo mais matéria a ser deliberada e não havendo nenhum vereador inscrito 
para falar ao final do expediente, o Senhor Presidente convocou os senhores 
vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 19h44min. Reiniciados 
os trabalhos às 19h58min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores vereadores 
que registrassem as suas presenças eletronicamente (quórum completo). Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente informou que se encontravam na Mesa 
Diretora requerimentos de urgência especial, de autoria dos vereadores, aos 
Projetos de Lei nos: 23, 24 e 25, de 2017, de autoria do Executivo, e ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 12, de 2017, de autoria de todos os vereadores. Tendo os 
requerimentos obedecidos as normas regimentais nos termos dos artigos 166 e 167 
do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, 
que o Projeto de Decreto Legislativo nº 12, de 2017, foi apreciado em sessão 
secreta, e os demais projetos estavam inclusos na Ordem do Dia. Em seguida, o 



Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 
proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 13/2017, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, subscrita pelos 
nobres edis: Edinaldo dos Santos Barros, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di 
Lallo, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson 
Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 
Oliveira Santos. “Moção de Aplausos e Reconhecimento aos Fiscais de Postura 
da Secretária de Desenvolvimento Econômico - Departamento de Comércio.” 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 12, DE 2017, DE AUTORIA DE 
TODOS OS VEREADORES. “Dispõe sobre a outorga da Comenda "Martim Afonso 

de Souza", e dá outras providências. - Fica outorgada a Comenda “Martim Afonso 
de Souza” ao Senhor ORLANDO BIFULCO SOBRINHO.” Concluída a leitura das 
proposituras aprovadas em sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. A pedido 
do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, o Senhor Presidente colocou em votação 
eletrônica o PEDIDO DE VOTAÇÃO EM BLOCO DOS PROJETOS DE LEI 
PAUTADOS NA ORDEM DO DIA, sendo o pedido APROVADO por 09 votos 

favoráveis. Na sequência, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário 
procedeu a leitura dos projetos pautados. PROJETO DE LEI Nº 23, DE 2017, DE 
AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o Poder Executivo a remanejar recursos 
orçamentários constantes da Lei Orçamentária de 2017, no valor de R$ 875.000,00 
(oitocentos e setenta e cinco mil reais).” PROJETO DE LEI Nº 24, DE 2017, DE 
AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar 

no valor de R$ 540.000,00 (quinhentos e quarenta mil reais), para reforço de 
dotações constantes da Lei Orçamentária vigente, e dá outras providências.” 
PROJETO DE LEI Nº 25, DE 2017, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o 
Poder Executivo a efetuar a transposição de recursos orçamentários constantes da 
Lei Orçamentária de 2017, no valor de R$ 590.000,00 (quinhentos e noventa mil 
reais).” Concluída a leitura dos projetos, é realizada a votação eletrônica à 
VOTAÇÃO EM BLOCO DOS PROJETOS DE LEI NOS: 23, 24 E 25, DE 2017, 
sendo todos os projetos APROVADOS por unanimidade dos senhores vereadores 
presentes (10 votos favoráveis). Não havendo mais matéria a ser deliberada, o 
Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final 
da Ordem do Dia. Fez o uso da palavra o nobre Edil Flávio da Cruz Abbasi. Não 
havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou 
os senhores vereadores para a DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser 

realizada no dia 17 de abril do corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a 
sessão às 20h14min. Para constar, eu, __________________________, Ana Lúcia 
da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá 
devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo 
Dias de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom 
Idílio José Soares”, dez de abril de dois mil e dezessete.  
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